

Аннотация
основной образовательной программы высшего образования
по направлению подготовки
38.04.01 Экономика
Направленность (профиль)
«Мировая экономика и международный бизнес»

Основная образовательная программа высшего образования разработана в соответствии федеральным государственным образовательным стандартом высшего образования по направлению подготовки **38.04.01 Экономика**, утвержденного приказом Минобрнауки России № 939 от 11.08.2020 г.

Данная образовательная программа высшего образования представляет собой комплекс основных характеристик образования (объем, содержание, планируемые результаты), организационно-педагогических условий, форм аттестации, необходимых для реализации качественного образовательного процесса по данному направлению подготовки. Образовательная программа разработана с учетом развития науки, культуры, экономики, техники, технологий и социальной сферы, потребностей регионального рынка труда, а также с учетом следующих профессиональных стандартов:

Профессиональный стандарт Бизнес-аналитик (утв. приказом Министерства труда и социальной защиты РФ от 25 сентября 2018 г. № 592н).

Профессиональный стандарт Специалист по внешнеэкономической деятельности (утв. приказом Министерства труда и социальной защиты РФ от 17.06.2019 №409н).

Профессиональный стандарт Маркетолог (утв. приказом Министерства труда и социальной защиты РФ от 04.06.2018 № 366н).

ООП ВО включает в себя учебный план, календарный учебный график, рабочие программы дисциплин (модулей), рабочие программы практик, программу государственной итоговой аттестации, оценочные материалы, методические материалы, обеспечивающие реализацию образовательных

технологий, другие материалы, обеспечивающие качество подготовки обучающихся, а также рабочую программу воспитания, календарный план воспитательной работы и формы аттестации.

Область и сферы профессиональной деятельности выпускников

08 Финансы и экономика (в сферах: исследований, анализа и прогнозирования социально-экономических процессов и явлений на микроуровне и макроуровне в экспертно-аналитических службах (центрах экономического анализа, правительственном секторе, общественных организациях); производства продукции и услуг, включая анализ спроса на продукцию и услуги, и оценку их текущего и перспективного предложения, продвижение продукции и услуг на рынок, планирование и обслуживание финансовых потоков, связанных с производственной деятельностью; кредитования; страхования, включая пенсионное и социальное; операций на финансовых рынках, включая управление финансовыми рисками; внутреннего и внешнего финансового контроля и аудита, финансового консультирования; консалтинга).

Типы задач профессиональной деятельности выпускников:

- аналитический
- научно-исследовательский
- проектно-экономический

Основная цель ООП - подготовка квалифицированных кадров для профессиональной деятельности в области мировой экономики и международного бизнеса, а также для продолжения обучения в аспирантуре по данному направлению подготовки.

Данная образовательная программа:

- систематизирует знания о современном состоянии и тенденциях развития глобальной экономики и технологиях деятельности национальных компаний в международном бизнес-пространстве;
- предоставляет возможность получения фундаментального образования, развития навыков научно-исследовательской работы и формирования

компетенций специалиста в области внешнеэкономической деятельности.

- позволяет использовать полученные знания и навыки для анализа международной и внутринациональной рыночной ситуации, поиска путей эффективного ведения бизнеса в стране и за рубежом,

- позволяет решать профессиональные задачи для достижения финансовой устойчивости, стратегической эффективности деятельности и повышения конкурентоспособности компаний на национальном и международном уровнях.

Выпускники программы могут осуществлять дальнейшую профессиональную деятельность в международных компаниях, коммерческих организациях, осуществляющих внешнеэкономическую деятельность, в том числе в экспортно-ориентированных субъектах малого и среднего предпринимательства, экспертно-аналитических службах, органах государственной власти.

Особенностью программы является подготовка выпускников-магистрантов, владеющих методологией и инструментарием системного анализа, адаптированного к современным проблемам и тенденциям развития мировой экономики и международного бизнеса.

Нормативный срок освоения ООП - 2 года

Трудоемкость образовательной программы - 120 зачетных единиц

Форма обучения - очная

Язык образования - русский

Срок действия государственной аккредитации - до 19.09.2024 г.

Руководитель ООП - к.э.н., доцент Новикова Н.В.

